

Чжан Ханьхуэй

Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики
в Российской Федерации

**张汉晖大使在庆祝中华人民共和国成立
暨中俄建交73周年招待会上的讲话**

Уважаемый Иван Иванович,
Уважаемый Андрей Иванович,
Дамы и господа,
Дорогие друзья,
Добрый день!

Я очень рад возможности встретиться с вами и вместе отметить 73-ю годовщину со дня основания Китайской Народной Республики и установления дипломатических отношений между Китаем и Россией, а также 65-летие Общества российско-китайской дружбы.

Прошедший год ознаменовался выдающимися достижениями в государственном строительстве. Под сильным руководством ЦК КПК, ядром которого является товарищ Си Цзиньпин, Китай успешно завершил всестороннее построение среднезажиточного общества и искоренил абсолютную бедность. Достигнув цели, приуроченной к столетию основания КПК, наша страна теперь уверенно движется к достижению цели, приуроченной к столетию образования КНР. В 2021 году ВВП Китая достиг 114,4 трлн юаней, что составило 18,5 % мировой экономики и внесло 30 % вклада в рост мировой экономики. Китай с полным успехом провел Зимнюю Олимпиаду в Пекине, продемонстрировал облик уверенной, инклюзивной и открытой мировой державы, вступающей в новую эпоху. Мы торжественно отпраздновали 25-летие со дня «возвращения Сянган в лоно Родины». Преисполненные уверенностью в прекрасном будущем, мы стали свидетелями успешного проведения политики «Сянганом управляют сянганцы в условиях высокой степени автономии на основе принципа «Одно государство, два строя». Успешный полет космического корабля «Шэньчжоу-14» в космическое пространство, запуск экспериментального модуля «Вэньтянь», создание китайской космической станции, это уверенные шаги продолжительного открытия необъятного космоса. Мы настаивали на координации борьбы с эпидемиями и социально-экономического развития, в максимально возможной степени защитили жизнь и здоровье народа, обеспечили основные условия для социального и экономического развития.

С начала текущего года активизируются двусторонние контакты между Китаем и Россией на высшем и высоком уровнях, наши отношения всеобъемлющего партнерства и стратегического взаимодействия, вступающие в новую эпоху, выходят на новую ступень. После февральской встречи на площадке Зимней Олимпиады Председатель КНР Си Цзиньпин и Президент РФ В.В. Путин провели очередную очную встречу в Самарканде, в ходе которой лидеры двух стран наметили четкие векторы дальнейшего развития двусторонних отношений. Совсем недавно председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Ли Чжаньшу совершил успешный визит в Россию и принял участие в Пленарном заседании 7-го Восточного экономического фору-

ма. Тесные контакты поддерживаются и по линии руководителей других уровней и профилей. Наши страны последовательно оказывают друг другу твердую поддержку по вопросам, затрагивающим основные интересы двух стран, продолжают плотное взаимодействие в международных делах. В этой связи позвольте выразить российским друзьям особую благодарность за справедливую позицию и ценную поддержку по ряду вопросов, связанных с Тайванем, Сянганом и Синьцзяном. Несмотря на западные санкции со всеми вытекающими негативными последствиями, плодотворная и целенаправленная совместная работа позволила нам обеспечить поступательное развитие практического сотрудничества, которое показывает беспрецедентную динамику. С января по август текущего года общий объем двусторонней торговли составил 117,2 млрд долларов, увеличившись на 31,4 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Есть все основания предположить, что по итогам текущего года двусторонний товарооборот установит новый рекорд. Успешно был введен в эксплуатацию автомобильный мост Хэйхэ — Благовещенск, что придало мощный импульс укреплению транспортных связей между нашими странами. Наибольшую долю китайского рынка энергоносителей занимают именно поставки из России. Согласно статистике российской стороны, по итогам первого квартала доля взаиморасчетов в национальных валютах в двусторонней торговле увеличилась до 27,5 %, более удобными стали платежные и расчетные операции между нашими странами.

Уважаемые коллеги, друзья!

Через пару недель состоится XX съезд Коммунистической партии Китая. В этот ответственный момент, когда Китай вступает на новый путь всестороннего построения современного социалистического государства и осуществления цели, приуроченной к столетию образования КНР, XX съезд, как важнейшее в текущем году событие в политической жизни страны, будет иметь ключевое значение для развития Китая и откроет новые возможности для углубления китайско-российских отношений. В условиях эпохальных и исторических перемен в мировом масштабе Китай и Россия будут продолжать углублять политическое взаимодействие и стратегическое сотрудничество, расширять деловое сотрудничество, укреплять традиционную дружбу и твердо поддерживать друг друга по вопросам, касающимся основных интересов наших стран, демонстрировать роль великих держав, прилагать совместные усилия к тому, чтобы китайско-российская связка стала надежной опорой для обеспечения мира и развития во всем мире.

В заключение хочу от имени Посольства Китая в России искренне поздравить руководство и всех сотрудников Общества российско-китайской дружбы с 65-летием Общества, выражаю вам благодарность за ваш весомый вклад в развитие китайско-российского сотрудничества и укрепление дружбы между нашими народами. Хотел бы также поблагодарить Общество российско-китайской дружбы, исследовательский Институт Китая и современной Азии Российской академии наук за ваш труд и прекрасную организацию сегодняшнего мероприятия. Посольство готово вместе с российскими друзьями реализовать договоренности между главами наших государств в интересах непрерывного развития китайско-российских отношений.

Пусть процветают великий Китай и великая Россия! Пусть длится навеки дружба наших народов!

Спасибо!